

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

3 - 10 ноября 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	07
Облачные сервисы	08
CBDC	09
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	13

Платежи

PayPal и Apple заключили сделку, в рамках которой компании начнут принимать платёжные продукты друг друга в своих отдельных экосистемах. Партнёры согласилась разрешить американским продавцам принимать бесконтактные платежи на своих iPhone с использованием новой технологии Apple Tap to Pay через приложения PayPal и Venmo для iOS. Между тем, Apple Pay будет добавлен в качестве опции в небрендовые потоки оплаты PayPal на торговых платформах. Со следующего года клиенты из США также смогут добавлять в Apple Wallet кредитные и дебетовые карты сетевых брендов PayPal и Venmo.

Источник: finextra.com



Ant Group запустила BNPL-предложение в Гонконге и кредиты для малого бизнеса в Сингапуре. Ant Bank и AlipayHK китайского гиганта запускают продукт Ant Bank PayLater на AlipayHK в преддверии Double 11 (китайский эквивалент Черной пятницы) и рождественских покупок. Пользователи смогут платить в рассрочку при совершении покупок в сети продавцов AlipayHK, а также на платформе электронной коммерции Taobao. Кроме того, недавно запущенный сингапурский цифровой оптовый банк Apex начал предлагать кредиты для МСП – компании могут подать заявку на получение кредита в размере от \$5000 до \$100,000 через партнёров банка IN Financial Technologies и Bizmann System.

Источник: finextra.com



Согласно опросу, проведённому Citi, большинство участников рынка ожидают, что расчётный цикл по акциям сократится до модели T+1 в течение следующих пяти лет. Исследование показало, что 51% из примерно 300 компаний, предоставляющих финансовые услуги, ожидают проведения расчётов на следующий день после сделки к 2026 году. Согласно Citi, этот вывод подтверждается действиями ключевых рынков акций в США, Канаде и Италии, которые активно продвигаются к расчётам по модели T+1. Исследование также показывает значительную поддержку использования блокчейна и DLT: 54% респондентов заявили, что технология может сократить затраты на пост-торговую обработку на 10–30%, а 92% видят ценность токенизации для рыночной ликвидности.

Источник: citigroup.com



Платежи

Qatar Islamic Bank (QIB) объявил о запуске Samsung Wallet для всех держателей дебетовых, кредитных и предоплаченных карт QIB, владеющих устройствами Samsung. Платежи с использованием Samsung Wallet принимаются в любом магазине в Катаре и за границей. Клиенты также могут быстро платить в своих приложениях и онлайн, просто выбрав Samsung Wallet при оформлении заказа без необходимости каждый раз вводить данные своей кредитной карты. Клиентам также необходимо включить NFC-функцию на телефоне или часах Samsung для совершения бесконтактных платежей. В кошелек можно добавить до 10 платёжных карт, включая кредитные, предоплаченные и дебетовые карты.

Источник: [gulf-times.com](https://www.gulf-times.com)



Новая Зеландия планирует потребовать от провайдеров BNPL-услуг проводить проверку кредитоспособности для клиентов, прежде чем соглашаться на предоставление кредита. Правительство предлагает, чтобы проверки применялись для кредитов на сумму более \$350, а это означает, что заёмщики получают такую же защиту, как и пользователи кредитных карт и получатели потребительских кредитов. Правительство разработает правила, согласно которым BNPL будет рассматриваться как договор потребительского кредита в соответствии с Законом о кредитных договорах и потребительском финансировании. Должностные лица проконсультируются о пороге кредита, при котором будут применяться проверки кредитоспособности, а также запросят отзывы о том, как следует проводить проверки.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Управление финансового регулирования и надзора Великобритании (FCA) предупреждает руководителей провайдеров BNPL-услуг, что им может грозить тюремное заключение, если они не будут придерживаться строгих правил касательно финансового продвижения. В августе регулятор публично предостерёг компании от продвижения неутверждённых BNPL-продуктов. Теперь, согласно FCA, любые сообщения или так называемые разъяснения по вышеупомянутым продуктам представляют собой «финансовые рекламные акции» – это означает, что они подпадают под юрисдикцию регулятора. Продвижение продуктов, которые не являются «чёткими, справедливыми и не вводящими в заблуждение», может привести к тюремному заключению на срок до двух лет.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



Open Finance

Центральный банк Саудовской Аравии опубликовал структуру открытого банкинга, в которой изложены законы, нормативные рекомендации и технические стандарты. Первоначально открытый банкинг будет сосредоточен на услугах по предоставлению информации о счетах, за которыми последуют услуги по инициированию платежей. Структура является частью открытой банковской программы Королевства, которая, по словам центрального банка, предназначена не только для того, чтобы клиенты могли делиться своими данными с третьими сторонами, но и для укрепления партнёрских отношений между банками и финтех-компаниями и улучшения финансовой инфраструктуры. Запуск соответствующих услуг банками планируется в первом квартале 2023 года.

Источник: sama.gov.sa



Швейцарская страховая компания Zurich Insurance Group запустила глобальный API-маркетплейс Zurich eXchange. Площадка будет способствовать более быстрой интеграции и более эффективному сотрудничеству внутри компании, а также с клиентами и партнёрами. Открывая и публикуя свои API-интерфейсы, компания сможет избежать сложных интеграций формата «точка–к–точке» и позволит клиентам, дистрибьюторам и партнёрам подключаться к Zurich Insurance Group в цифровом формате с единой платформы. Zurich eXchange в настоящее время предлагает 50 открытых API.

Источник: reinsurancene.ws



Британская организация Open Banking Limited (OBL) объявила, что председатель и попечитель Организации по внедрению открытого банкинга (OBIE) Шарлотта Кроссуэлл уйдет со своей должности 31 января 2023 года, когда истечёт срок её контракта. Управление по конкуренции и рынкам Великобритании (СМА) приступит к поиску следующего председателя и попечителя в ближайшие недели. Они будут назначены и вступят в должности по новому контракту 1 февраля 2023 года.

Источник: openbanking.org.uk



Open Finance

Провайдер встроенных банковских решений BankiFi объявил о сотрудничестве с поставщиком открытых финансов MX Technologies, Inc. с целью обеспечить безопасный обмен данными и подключение счетов для предприятий, использующих платформу BankiFi. Благодаря партнёрству финансовые учреждения смогут использовать открытые API-интерфейсы MX, чтобы обеспечить подключение к счёту и доступ к данным для надёжного набора банковских решений, адаптированных к уникальным потребностям малого и среднего бизнеса. МСП получают целостное представление о дебиторской задолженности и платёжной деятельности, а также централизованную платформу для просмотра операционных счетов.

Источник: finextra.com



Британский банк NatWest выпустил три новых API для поддержки спроса корпоративных, коммерческих и институциональных клиентов на платежи в реальном времени и автоматическую сверку. Поддерживая форматы ISO20022, первые два API позволяют пользователям инициировать платежи в системах CHAPS, Faster Payments, а также международные переводы и получать уведомления о статусе платежа почти в реальном времени и выполнять автоматизированные действия по сверке счетов. Третьим API в пакете услуг является новый продукт – Autopay Direct Vacs API – предназначенный для крупных корпоративных клиентов, позволяющий осуществлять платежи в системе BACS.

Источник: reinsurancene.ws



Австралийский провайдер открытого банкинга Viza.io объявил о первой в отрасли передаче открытых энергетических данных в рамках Правил CDR. Передача была осуществлена в партнёрстве с платформой открытых данных и аккредитованным получателем данных (ADR) Fiskil. Платформа Fiskil, которая скоро будет запущена, позволит пользователям безопасно связывать свои энергетические счета и данные с поставщиками услуг и сайтами сравнения, чтобы проверять личность и информацию о счетах, проверять балансы счетов в режиме реального времени, получать доступ к данным об использовании.

Источник: thepaypers.com



Биометрия

Биометрическая компания IDEX Biometrics объявила о сотрудничестве с неназванным британским эмитентом платёжных EMV-карт, обслуживающий банки и финтех-компании в Великобритании, Европе и Северной Америке. Партнёры планируют запустить биометрические платёжные карты в первом квартале следующего года. Неупомянутый эмитент и платёжный процессор описывается в объявлении как «устоявшийся поставщик B2B-решений». IDEX Biometrics отмечает рыночный потенциал биометрических платёжных карт, в частности, в Европе.

Источник: biometricupdate.com



Правительство Каймановых островов открыло приём публичных комментариев по двум законопроектам, связанным с цифровым удостоверением личности после их недавнего одобрения Кабинетом министров и публикации в официальном бюллетене. Один из законопроектов закладывает основу для внедрения экосистемы цифрового удостоверения личности в стране, другой предусматривает создание национального реестра физических лиц. Общественные комментарии по двум законопроектам ожидаются не позднее 4 декабря. Министр инвестиций, инноваций и социального развития Андре Эбэнкс заявил, что законопроекты не только привнесут инновации в бизнес-операции, но и облегчат доступ жителей Каймановых островов к государственным услугам.

Источник: biometricupdate.com



Нигерийский проект цифровой идентификации Nigeria ID4D в поисках ряда поставщиков услуг, в том числе консультанта для проведения комплексного аудита конфиденциальности и безопасности в инфраструктуре Национальной системы управления идентификацией (NIMS). Согласно тендерному документу, опубликованному Национальной комиссией по управлению идентификацией (NIMC), ожидается, что консультант будет работать в тесном сотрудничестве с Группой реализации проекта NIMC (PIU) и Группой стратегической координации экосистемы (ESCU) в соответствии с предписаниями ID4D.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Deloitte объявила о многолетнем сотрудничестве с Amazon Web Services (AWS) с целью ускорить запуск своих цифровых банковских услуг. Сотрудничество с AWS позволит Deloitte помочь банкам и небанковским поставщикам финансовых услуг повысить ценность своего бизнеса в условиях растущей конкуренции на рынке. Продукт ConvergePROSPERITY BankingSuite от Deloitte на AWS предлагает банковскую платформу, предоставляющую банкам и небанковским организациям возможность быстро активировать клиентоориентированные функции, такие как кросс-продуктовые предложения, вознаграждения и контекстуальный многоканальный опыт.

Источник: thepayers.com



Alibaba Cloud объявила о запуске ModelScope – платформы модели Model-as-a-Service (MaaS) с открытым исходным кодом, которая поставляется с сотнями моделей ИИ, включая большие предварительно обученные модели для глобальных разработчиков и исследователей. Облачный вендор также представил ряд продуктов для бессерверных баз данных и обновил свою интегрированную платформу аналитики данных и смарт-вычислений, чтобы помочь клиентам в дальнейшем внедрять бизнес-инновации с помощью облачных технологий.

Источник: cloudcomputing-news.net



Согласно отчёту компании Advanced, 41% ИТ-руководителей модернизировали рабочие нагрузки мейнфреймов за последний год, 90% сделали это за последние три года, а 85% находятся в процессе планирования проекта модернизации или недавно закончили этот процесс. Среди тех, кто занимается модернизацией, 41% назвали безопасность, в том числе последующее влияние на соответствие нормативным требованиям, данные и управление инфраструктурой, в качестве главного элемента, учитываемого при определении приоритетов их стратегий модернизации мейнфреймов. Переход к облаку (29%), среди прочих, был также отмечен в качестве ведущего драйвера модернизации.

Источник: cloudcomputing-news.net



CBDC

Федеральный резервный банк Нью-Йорка (NY Fed) опубликовал отчёт о результатах первого этапа инициативы Project Cedar – многоэтапной исследовательской работы по разработке технической основы для теоретической оптовой цифровой валюты центрального банка (wCBDC) в контексте Федеральной резервной системы путём изучения фундаментальных вариантов дизайна и модульных технических характеристик. 12-недельный эксперимент включал разработку прототипа оптовой CBDC и показал, что оптовые трансграничные транзакции в цифровой валюте, поддерживаемые технологией блокчейн, могут обеспечивать быстрые и безопасные платежи.

Источник: [newyorkfed.org](https://www.newyorkfed.org)



Европейский центральный банк (ЕЦБ) обратился к экспертам платёжной отрасли за предложениями по использованию цифрового евро в рамках розничных платежей. Он также собирает информацию о стандартах и необходимой внутренней ИТ-архитектуре для разворачивания CBDC-проекта. Заинтересованные стороны могут подать заявку на участие в инициативе до 18 ноября. Ожидается, что переговоры по идеям состоятся в декабре 2022 года. Они пройдут на экспертном уровне в виде закрытых сессий с членами проектной группы ЕЦБ по цифровому евро. В заседаниях примут участие наблюдатели от национальных центральных банков еврозоны.

Источник: [ecb.europa.eu](https://www.ecb.europa.eu)



Заместитель управляющего Народного банка Китая (РВос) Фан Ифэй, отвечающий за платежи и финансовые технологии, включая проект цифрового юаня, уволен с занимаемого поста. В официальном заявлении говорится следующее: «Фан Ифэй, член партийного комитета и вице-президент Народного банка Китая, подозревается в серьёзных нарушениях дисциплины и закона и в настоящее время проходит дисциплинарную проверку и надзорное расследование со стороны Центральной комиссии по проверке дисциплины и Комиссии государственного надзора». Большой вопрос заключается в том, повлияет ли его уход на дальнейшие инициативы по развитию китайской CBDC.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



CBDC

Центральный банк Кореи (BoK) разработал и протестировал программу, которая облегчает трансграничные денежные переводы, связывая различные цифровые валюты центрального банка (CBDC) из других стран. Согласно выступлению председателя корейского ЦБ Чанга Ён Ри, эксперимент показал, что CBDC может обрабатывать до 2000 транзакций в секунду. Однако также было обнаружено, что технология распределённого реестра ещё не обладает масштабируемостью, необходимой для функционирования розничной CBDC. Поэтому, по словам Ри, для этих целей может быть лучше использовать стандартный централизованный реестр.

Источник: coindesk.com



Испанский банковский сектор создал рабочую группу и запустил инициативу по доказательству концепции (PoC) с целью оценить влияние внедрения цифрового евро Европейским центральным банком (ЕЦБ). Порядка 30 банков намерены развернуть PoC с целью проведения углубленного анализа технических, операционных и деловых последствий цифрового евро и его сосуществования с актуальными платёжными инструментами. Тесты будут включать в себя имитацию перевода цифровых евро в формате P2P, платежи в электронной коммерции и физические коммерческие платежи. Итоги по инициативе ожидаются в 2023 году.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

Создатель Ethereum Виталик Бутерин добавил новый этап в техническую дорожную карту сети, который направлен на повышение устойчивости к цензуре и децентрализацию Ethereum. После перехода Ethereum на сеть Proof-of-Stake (PoS) 15 сентября сеть находилась на втором этапе – Surge – целью которого было достичь 100,000 транзакций в секунду за счёт накопительных пакетов. Обновлённая техническая дорожная карта теперь включает Scourge в качестве нового третьего этапа, за которым затем последуют ранее известные этапы – Verge, Purge и Splurge. Цель этапа Scourge – «обеспечить надёжное и достоверно нейтральное включение транзакций и избежать централизации и других рисков протокола, связанных с максимально извлекаемой стоимостью (MEV)».

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

HSBC объявил о планах запустить платформу токенизации облигаций на основе технологии распределённого реестра HSBC Orion. Решение позволит токенизировать как цифровую облигацию, так и валюту, используемую для расчётов, обеспечивая атомарный расчёт или расчёт по методу доставка против платежа (DvP). Глобальный руководитель отдела стратегии цифровых активов, рынков и услуг по ценным бумагам HSBC Джон О'Нил заявил, что банк планирует использовать HSBC Orion для дальнейшего выпуска цифровых облигаций и расширения его использования для других продуктов в 2023 году. HSBC Securities Services планирует расширить кастодиальную поддержку цифровых активов в следующем году.

Источник: ledgerinsights.com



Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) обвиняет членов-основателей многоуровневой маркетинговой компании Trade Coin Club в управлении криптовалютной финансовой пирамидой объёмом \$295 млн. SEC предъявляет обвинения основателю компании Дуверу Торресу Браге, Джоффу Парадайзу, Келеонани Акана Тейлору и Джонатану Тетро за их участие в компании, привлёкшей более 80,000 биткойнов от более 100,000 инвесторов. Брага предположительно обманул инвесторов, сказав им, что они могут получать ежедневную прибыль в размере 0,35% от своей криптовалюты с помощью бота, но вместо этого присвоил эти средства себе, Парадайзу, Тейлору и Тетро.

Источник: coindesk.com



Королева Нидерландов Максима, выступая онлайн на конференции Еврокомиссии 7 ноября, заявила, что её «воодушевила» работа, проделанная Европейским центральным банком (ЕЦБ) в его усилиях по запуску цифрового евро. Королева согласилась, что цифровой евро может стимулировать финансовую доступность среди недостаточно обслуживаемых сообществ за счёт обхода препятствий, включая комиссию за транзакции и требования к документации. По словам регента, цифровая валюта центрального банка ЕС может помочь снизить стоимость денежных переводов, но может потребовать политических реформ и мер безопасности «для устранения трудностей и рисков».

Источник: royal-house.nl



Блокчейн и криптоактивы

Крупнейший японский оператор мобильной связи NTT Docomo заключил партнёрское соглашение с многосетевой платформой смарт-контрактов Astar Network с целью ускорить внедрение Web3 в стране. Совместные усилия примут форму консорциума, который даст отдельным лицам и корпорациям возможность использовать токены для управления. Партнёры также договорились о сотрудничестве по трём основным направлениям – стремление к устойчивому развитию, исследуя тематические исследования экологических проблем в Web3, устранение технологических пробелов на пути к более широкому внедрению Web3, а также предоставление инженерам и бизнес-лидерам возможности обучения и приобретения практического опыта.

Источник: cointelegraph.com



Управление по надзору за финансовыми рынками Швейцарии (FINMA) издало постановление о борьбе с отмыванием денег (AML), которое обеспечивает верификацию личности для сообщений об определенных транзакциях с криптовалютой. Регулятор заявил, что установит порог в 1000 швейцарских франков для перехода виртуальных валют в наличные или другие формы оплаты. Данные FINMA показали, что были внесены коррективы на основе Закона о борьбе с отмыванием денег и Постановления правительства о борьбе с отмыванием денег. FINMA расширит скорректированные постановления и правила, которые, как ожидается, вступят в силу в январе 2023 года.

Источник: thepaypers.com



Швейцарский банк UBS выпустил первую в мире цифровую облигацию на сумму 375 миллионов швейцарских франков, которая публично торгуется как на блокчейн-бирже, так и на традиционной. По заявлениям банка, это первая цифровая облигация банковского учреждения в мире, которая размещена, торгуется и рассчитывается на регулируемой цифровой бирже – SIX Digital Exchange (SDX). Расчёты по облигациям осуществляются через центральную сеть депозитариев ценных бумаг на основе распределённого реестра SDX с использованием технологии атомарных расчётов. По словам UBS, расчёт является мгновенным и автоматическим и не требует центрального клирингового контрагента. Облигации также будут котироваться и торговаться на традиционной бирже SIX Swiss Exchange.

Источник: ubs.com



Блокчейн и криптоактивы

В международном финансовом центре и свободной экономической зоне Abu Dhabi Global Market (ADGM) 8 ноября анонсирован запуск новой ассоциации, ориентированной на блокчейн и криптовалюту – The Middle East, Africa & Asia Crypto & Blockchain Association (МЕААСБА). Некоммерческая организация будет стремиться содействовать принятию нормативных решений, создавать коммерческие возможности и инвестировать в образование для поддержки роста отрасли.

Источник: meaacba.org



Блокчейн-разработчик программного обеспечения ConsenSys представил новый инструмент для криптокошелька MetaMask в рамках работы над расширением функциональной блокчейн-операбельности. Пользователи MetaMask теперь могут «соединяться» между несколькими блокчейн-сетями с помощью продукта MetaMask Bridges, который объединяет различные блокчейн-«мосты» в одном месте. MetaMask Bridges поддерживает основные блокчейны, совместимые с виртуальной машиной Ethereum (EVM), включая Ethereum, Avalanche, BNB Smart Chain и Polygon. Новая функция позволяет пользователям MetaMask перемещать токены из одной блокчейн-сети в другую без необходимости проводить исследования для поиска и выбора надёжного моста.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Группа разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (FATF) будет проводить ежегодные проверки с целью убедиться в том, что страны применяют правила борьбы с отмыванием денег для поставщиков криптовалют. Страны, не соблюдающие рекомендации могут оказаться в «сером списке» глобального AML-регулятора – этот список состоит из «юрисдикций, находящихся под усиленным контролем», которые взяли на себя обязательство устранить «стратегические недостатки» в согласованные сроки и, таким образом, подлежат усиленному мониторингу. На данный момент в «сером списке» находятся 23 страны, в том числе Сирия, Южный Судан, Гаити и Уганда.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Испанский банк CaixaBank запустил свой веб-сайт, предлагающий информацию в режиме реального времени об экономической и финансовой ситуации в Испании. Веб-сайт способен отслеживать текущую ситуацию и изменения в испанской экономике в мельчайших деталях, опираясь на анонимные внутренние данные CaixaBank от более чем 18 миллионов клиентов, 11,500 банкоматов и 700,000 POS-терминалов. Таким образом, показатели могут быть использованы для определения тенденций и выявления различий между группами и регионами. Веб-сайт включает в себя в общей сложности 850 индикаторов, которые ежемесячно обновляются. Данные обрабатываются с использованием методов больших данных.

Источник: thepayers.com

